
 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA 
“CASA DE MANOEL DA SILVA” 

19ª. LEGISLATURA 
 

ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1 

SEGUNDO PERIODO DE SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA 2 

MUNICIPAL DE AREIA – PB, NO DIA DEZENOVE DE OUTUBRO DE 3 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 4 

  5 

Ao (19º) Décimo nono dia do mês de outubro, do ano de dois mil e vinte e três, 6 

às dezenove horas e treze minutos, reuniram-se ordinariamente na Câmara 7 

Municipal de Areia os membros do Poder Legislativo local. Efetuada a chamada 8 

verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: Vanilda Honório da Silva; 9 

Nelma Carneiro Cavalcante; Ivano Cassimiro dos Santos; Maria da Penha 10 

Luciano Soares; Cláudio Gomes de Lima; Edgley de Brito Santos; Gilberto 11 

Joventino Paulino e João Paulo de Souza Macedo. Faltaram os Vereadores; 12 

Sérgio dos Santos Silva; Irisvaldo Silva do Nascimento e Jeffson Aguiar Santos 13 

que justificaram suas ausências. Havendo Quórum Regimental a Presidente 14 

convidou todos a ficarem de pé e ouvirem o Hino do Município de Areia, em 15 

seguida a Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante fez a leitura do texto bíblico 16 

(Isaias 41) na abertura dos trabalhos. A Sra. Presidente declarou em nome de 17 

Deus a abertura da Sessão e autorizou a leitura da ata da 25ª Sessão Ordinária do 18 

dia 17/10/2023, do segundo período de Sessões Ordinárias. O Secretário iniciou 19 

a leitura da ata da 25ª Sessão Ordinária do dia 17/10/2023, e pediu a dispensa da 20 

leitura da ata. Sem nenhum questionamento a Ata foi aprovada segundo o 21 

regimento interno. Logo após a Presidente autorizou o expediente do dia. O 22 

Segundo Secretário fez a leitura do Ofício Gapre 114/2023 e do Projeto de lei nº 23 

029/2023. Assunto: Dispõe sobre a denominação da Rua Projetada Localizada 24 

no Bairro Frei Damião, próximo ao depósito de gás, no município de Areia/PB. 25 

Autoria: Poder Executivo. O Secretário leu a justificativa pois foi encontrado um 26 

erro na localização e divergência entre a rua e o bairro citado no requerimento. 27 

Logo após o Secretário fez a Ofício Gapre 116/2023 e do Projeto de Lei 28 

031/2023. Assunto: Dispõe sobre a denominação da estrada rural, que liga as 29 

ruas João Barreto e Domitila Barreto à comunidade de Sítio velho, no município 30 

de Areia/PB. Autoria: Poder Executivo. Dando continuidade o Secretário fez a 31 



do Ofício Gapre nº 117/2023 e do Projeto de Lei nº 032/2023. Assunto: Dispõe 32 

sobre a denominação da Rua Projetada L, localizada no loteamento Jardim 33 

Guarani, no município de Areia/PB. Autoria: Poder Executivo. O Vereador 34 

Cláudio Gomes de Lima perguntou a Presidente, se no pacote de projeto de 35 

denominação de ruas, que tinha chegado a casa, tinha vindo o das denominações 36 

das ruas do conjunto Padre Maia 1 e 2. E lembrou que o requerimento foi 37 

aprovado desde o ano passado, para a denominação das ruas do Conjunto Padre 38 

Maia 1 e 2. Logo após o Secretário fez a leitura do requerimento nº 033/2023. 39 

Assunto: Solicita que seja instalada a devida sinalização de trânsito na rua 40 

perimetral Cesidio de Freitas, mais conhecida como rua do Quebra para proibir 41 

o tráfego de caminhões pesados. Autoria: Poder Legislativo. Vereadora: Maria 42 

da Penha Luciano Soares. Dando sequência o Secretário fez a leitura do 43 

Requerimento nº 013/2023. Assunto: Dispõe sobre construção de quebra-molas 44 

na rua presidente Félix Antônio, bairro Pedro Perazzo, Areia-PB e dá outras 45 

providências. Autoria: Poder Legislativo. Vereador: Irisvaldo Silva do 46 

Nascimento. Logo após a Presidente fez a leitura de um convite para audiência 47 

pública referente ao funcionamento do Mercado Público Municipal, que 48 

acontecerá quarta-feira, dia 25/10/23, a s 9:00 h da manhã na Câmara Municipal 49 

de Areia-PB. A Presidente convidou todos os Vereadores a participarem da 50 

audiência pública. Em seguida a Presidente autorizou a ordem do dia, e justificou 51 

a ausência do Vereador Sérgio dos Santos Silva por motivo de saúde, e também 52 

justificou a ausência do Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento, que teve que 53 

participar de uma reunião. Logo após o Secretário fez a leitura, discussão e 54 

votação do Parecer de Justiça e Redação do Projeto de lei nº 028/2023 de autoria 55 

do Poder Executivo. A Presidente colocou o parecer em discussão. O Vereador 56 

Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra. Senhora Presidente, membros da 57 

mesa, colegas vereadores, eu acredito que na, acho que na Sessão anterior, o 58 

Presidente dessa comissão enviou um ofício ao Poder Executivo, para prestar 59 

esclarecimentos correlacionado a Associação, eu gostaria de saber do Presidente 60 

se foi dado resposta mediante do que o Senhor solicitou, para que a gente possa 61 

votar com tranquilidade nesse parecer, e já solicitando da Presidente, assim como 62 

foi feito com as outras instituição, que assim, a gente votou aqui, é concedendo, 63 

aprovando o projeto, e de concessão de ajuda financeira, que a Presidente possa 64 

encaminhar também o convite, pra que a Associação do Artesanato, do espaço 65 

da arte possa estar aqui também presente nesta casa na próxima Sessão, pra que 66 

eles possam acompanhar o projeto e ver a participação da Câmara. Foi feito 67 

assim com os bombeiros voluntários, com os escoteiros, foi feito assim com a 68 

capoeira, grupo moenda, todos os grupos que a gente votou concedendo ajuda 69 

financeira. Eles estiveram presente para que a gente pudesse conhecer de fato de 70 

direito, os membros da associação, eu já agradeço Senhora Presidente se puder, 71 



é solicitar a presença da associação aqui na próxima Sessão, que acredito que 72 

será a segunda e depois terceira votação. Muito obrigado. Gostaria que o 73 

Presidente depois lesse o ofício da resposta só pra gente tomar conhecimento. O 74 

Vereador Ivano Cassimiro dos Santos fez uso da palavra. Vereador, a gente 75 

como comissão, é a gente viu que dentro do projeto faltava algumas informações 76 

como na última sessão eu relatei, é eles nos enviaram um ofício solicitando 77 

algumas informações como CNPJ, quem era Presidente, Vice-Presidente, 78 

membros, é, cópia da ata, é, várias as informações. Vou até pedir pra a secretária 79 

amanhã se for possível, se a Presidente autorizar, colocar até no grupo por esse 80 

contexto. Eu não vou ler hoje Presidente peço até desculpa aos colegas, é, a gente 81 

tava reunido, e eu coloquei junto com os papel e terminei levando esse ofício 82 

para casa, aí eu peço até desculpa hoje não está, mas quando for amanhã eu trago 83 

cedo e a secretária fica aí à disposição da secretaria, e se a Presidente permitir, 84 

pode ou cópia para vocês colegas vereadores ou colocar no grupo não tem 85 

problema nenhum não tá bom, peço até desculpa que eu levei esse papel. Em 86 

discussão. Sem discussão. A Presidente colocou o parecer em votação. O Parecer 87 

foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida o Secretário agradeceu 88 

a presença de Fernando de Mata Limpa sempre assistindo as Sessões. Logo após 89 

fez a leitura, discussão e votação do Parecer de Finanças e Orçamento do Projeto 90 

de lei nº 028/2023 de autoria do Poder Executivo. A Presidente colocou o Parecer 91 

em discussão. Sem discussão o Parecer foi para votação. O parecer foi aprovado 92 

por unanimidade dos presentes. Dando continuidade o Secretário fez a leitura do 93 

Projeto de Lei nº 028/2023.1ª Discussão. Assunto: Concede contribuição 94 

financeira à associação Espaço do Artesão de Areia – Espaço das Artes que está 95 

em pauta nesta Casa Legislativa. A Presidente colocou o projeto de lei em 96 

discussão. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra. Colegas 97 

vereadores, esse projeto de lei, assim como outros que passaram por esta casa, 98 

concedendo ajuda financeira às associações é de extrema importância, claro que 99 

toda associação tem uma despesa, e um investimento, então, R$1.300, acredito 100 

que seja esse o valor tabelado que a prefeitura concede a associação, acredito 101 

que irá fazer um grande proveito, investindo dentro daquilo que lhe for proposto, 102 

só gostaria muito de saber da associação, como seria essa contrapartida de 103 

prestação de conta ao Poder Executivo, porque com relação aos bombeiros 104 

voluntários, quando tem evento, outro tipo de situação no município eles prestam 105 

serviço, os escoteiros também, da mesma forma o grupo de tradições folclóricas 106 

moenda, eles faz as suas apresentações em contrapartida ajuda financeira, 107 

também o grupo Fernando Mota Peixe contribui desta forma, o grupo é, também 108 

o grupo, outro grupo de escoteiro do  Dr. Luiz, é também. Eles prestam serviço 109 

desta forma, agora com relação à associação dos artesanatos, dos artesãos do 110 

espaço da arte, é o projeto não traz essa justificativa, é necessário que todo ano, 111 



todo mês se faça o relatório a prestação de conta, é do valor de R$ 1.300, que a 112 

prefeitura tá concedendo à associação, é preciso que esse relatório chegue todos 113 

os anos para prestação de contas junto ao Tribunal de Contas. E eu gostaria 114 

muito, se na próxima Sessão a associação tivesse aqui, como será realmente essa 115 

contrapartida de justificativa do, dentro do valor de investimento, se tratando de 116 

uma associação, que é uma associação de artesanato. A não ser que a associação 117 

possa confeccionar é, produzir peças artesanais em contrapartida para o 118 

município, então fica essa dúvida aí pra gente discutir a primeira discussão. É 119 

importante a gente tratar esse assunto aqui pra gente realmente saber de que 120 

forma o recurso público ele tá sendo investido, e como tá sendo aplicado. E aí 121 

eu estendo, repito, é na última fala eu disse que era importante também incluir a 122 

associação é dos artesanatos lá da Jussara, que também eles fazem um trabalho 123 

muito bom, muito importante, precisam também de recursos e oportunidade, a 124 

associação é, dos artesanatos da Palha da bananeira lá de Muquém, o Vereador 125 

João Paulo também tem conhecimento que associação, a associação também lá 126 

de Chã da Pia, que trabalha com louças, as louceiras, então aí já somamos quatro, 127 

quatro associação que está em plena atividade, que tem levado o nome da cidade, 128 

representando a cidade muito bem, seja aqui ou na Paraíba ou fora da Paraíba, e 129 

requer um custo e requer um custo, e porque não também chegar esse recurso a 130 

essas associações. Rapidamente eu citei quatro, em plena atividade que os 131 

Senhores e Senhoras, colegas Vereadores tem o conhecimento da atividade, 132 

então, seria importante, talvez a gente, se as essas associações pudessem 133 

comparecer a Câmara ou a prefeitura, e de repente juntar documentação, e a 134 

prefeitura mandasse o projeto pra cá, seria muito importante, está em tempo, tá 135 

em tempo, e mais mil, quatro associações, aí um cálculo rápido aí vai dar acredito 136 

que R$ 5.200 a mais aí por mês, então não vai pesar nada, nada, nada nos cofres 137 

da prefeitura, não pesa nada, é uma forma de incentivar sim é o artesanato aqui 138 

na cidade de Areia, se veio pra associação dos artesãos aqui do espaço da arte, 139 

que eles não pagam aluguel, eles não pagam aluguel né, tem os box lá 140 

disponíveis, porque foi aprovado aqui também nesta casa, um projeto de lei com 141 

a concessão de 15 anos pra associação, que vamos aprovar logo mais uma ajuda 142 

de custo de R$ 1.300, então eles não pagam aluguel, não tem essa despesa já de 143 

aluguel, já é um bom sinal, o prédio já é o da prefeitura que se usa, então não 144 

paga água, não paga luz, então já não paga muita despesa, e eles estão sendo 145 

beneficiado, e eu concordo que seja, então se eles estão, e não tem essas 146 

despesas, porque não chegar a associação de Chã da Pia, do Muquém, da Jussara, 147 

outras associações que tão em plena atividade. Inclusive eu já quero adiantar a 148 

secretaria da casa, que irei preparar um requerimento solicitando pra terça-feira, 149 

pra que mande também esse projeto lei para essas outras associações, e os 150 

colegas vereadores se quiserem pode subscrever, vocês podem até encabeçar não 151 



tem importância que eu assino por último, mas que a gente possa se esmanar 152 

junto e mandar esse requerimento pra prefeitura para atender essas associações 153 

que foram citadas, que nem foram procuradas por mim, repito, nem foram 154 

procuradas por mim, apenas entendo que elas precisam também ser beneficiadas 155 

com esse recurso, meu muito obrigado. Em discussão. A Vereadora Nelma 156 

Carneiro Cavalcante fez uso da palavra. Boa noite Senhora Presidente, 157 

membros da mesa diretora, colegas Vereadores, funcionários desta casa, Dr. 158 

Ednando Diniz o jurídico desta casa, assistência presente que nos honra, e saúdo 159 

a todos em nome de Messias, um amigo que se faz presente, é, e os que nos 160 

escuta através das redes sociais. Senhora Presidente, eu sou é, sou de total apoio 161 

a esta contribuição financeira à associação dos artesãos né, do Espaço das Artes. 162 

Mas eu me irmano com uma palavra que o Vereador Cláudio disse, no sentido 163 

de, convidar alguém desta associação para se fazer presente, pra que falem 164 

alguma coisa, tenham conhecimento, valorizem a Câmara de Vereadores, Casa 165 

de Manuel da Silva, os vereadores que lutam, batalham, eu disse isso Senhora 166 

Presidente, colegas Vereadores, não pra magoar ninguém, eu disse isso, porque 167 

as vezes a gente escuta de pessoas na rua, seja onde for, falando, machucando 168 

vereadores, eles não fazem nada, o que é que os Vereadores fazem, muitas vezes 169 

eles tiram as obrigações de uma gestão, e coloca em cima do vereador não é, eles 170 

nem é, naquele momento, eles nem percebem que o Vereador tem suas 171 

limitações, e aquilo que ele está almejando não é de competência do Vereador, 172 

entendeu, mas a classe de Vereadores, permitam-me dizer, desculpem se alguém 173 

achar que não estou falando, estou magoando, ô classe sofrida, ô classe pra ser 174 

magoada, desvalorizada, muitas vezes é, quando eu chego em algum lugar, 175 

perdão, perdão, eu não gosto de me identificar como Vereadora, não gosto, 176 

porque vai existir alguém, que dê pelo menos um sorriso crítico, entendeu, então 177 

essa casa, colegas Vereadores, ela fica cheia, ela enche de pessoas na assistência 178 

quando tem algum projeto de lei que vai beneficiar alguma classe, não é, e aquela 179 

classe tem, vai precisar dos Vereadores, fica cheia a assistência não é, quando 180 

aprova o projeto, nós ficamos falando sós, muitas vezes colegas vereadores e 181 

assistência, muitas vezes os próprios colegas Vereadores nos deixam a sós, e se 182 

levantam e vão embora, a nossa voz já não ecoa mais, não tem mais importância, 183 

só era importante antes de ser aprovado o projeto. É, Vereador Cláudio eu me 184 

irmano com a sua solicitação no sentido de que, alguém compareça aqui, pelo 185 

menos para ver que alguma coisa, algo está sendo aprovado para beneficiar os 186 

artesãos de Areia, que é muito bom, é muito boa a iniciativa da gestão, de mandar 187 

esta contribuição, louvável, apoio maravilhoso, entendeu? agora que eles tomem 188 

conhecimento que teve o aval desta casa, que teve o aval de Vereadores, que são 189 

taxados, eles não fazem nada, eles gritam, e o grito deles ecoam, só pessoas que 190 

participam aqui, como os que estão presentes, é que valorizam, é que vê o que 191 



os Vereadores fazem, mas a maioria da população ignoram o trabalho do 192 

Vereador, é só isso Senhora Presidente. É, e queria dizer um pouquinho aqui, lá, 193 

aqui no artigo terceiro, no inciso um, tem assim; prestar contas dos valores 194 

recebidos do erário público até o dia 10 do mês subsequente, através de relatórios 195 

de receitas e despesas, é muito positivo, se vão receber algo, alguma 196 

contribuição, que presta em contas não é, é muito bom isso, não tem nada de 197 

nada grave não, é, é correto né, o dinheiro público tem que ser é, se tomar 198 

conhecimento, é de onde veio, para onde foi gasto com o quê, só isso Senhora 199 

Presidente, colegas Vereadores e assistência. Boa noite. Em discussão. Em 200 

Seguida O Secretário fez a leitura, discussão e votação do requerimento nº 201 

028/2023. Assunto: Solicita operação “tapa buracos” para a Rua Padre Manoel 202 

Cassiano e para a Rua Antônio Salviano Figueiredo, pavimentação e muro de 203 

arrimo. Autor: Cláudio Gomes de Lima. A Presidente colocou o requerimento 204 

em discussão. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra. Mais 205 

uma vez colegas vereadores, eu peço o apoio dos colegas nesse sentido, eu estive 206 

no início da semana, na semana passada visitando o bairro da Jussara. como 207 

sempre tenho visitado algumas comunidades, e o bairro da Jussara estive mais 208 

uma vez, e na oportunidade na Rua Padre Manuel Cassiano, encontra-se 209 

realmente a necessidade de operação tapa buracos. Os moradores reivindicaram 210 

essa ação por parte da secretaria de infraestrutura, e na Rua Antônio Salviano 211 

Figueiredo, a pavimentação e muro de arrima, pasmem os Senhores, esta rua 212 

ainda não tem a pavimentação e o muro de acesso, está quase desabando por 213 

cima das casas que fica na principal de baixo. Então, necessário se faz essa 214 

urgência, pra que a gente não possa esperar o pior, o pior, parte deste muro já 215 

foi, os moradores que cotizaram lá em mão de obra, e fizeram em média de 2 a 216 

3 metros de muro pra que não caísse em cima da casa embaixo. Então, é de 217 

extrema importância essa situação, haja vista que que, a Jussara tem sido 218 

contemplada com algumas ações do Poder Executivo, e dentre estas alguns, 219 

requerimentos meus, dentro do nosso mandato participativo, que tenho visitado, 220 

que tento mostrado a realidade da periferia ao povo dessa terra. Porque Areia, 221 

não se resume só na recuperação do centro da cidade, em recuperação de praças 222 

ou de calçadas, ou de construção de lombadas, periferia precisa também é, ter 223 

também um olhar sensível por parte da gestão, e são esse tipo de ação que vai da 224 

dignidade, dignidade aos moradores que lá precisam, porque em período 225 

chuvoso ou outro, eles dormem, colocam a cabeça no travesseiro para dormir, 226 

mas fica com o pensamento, e se o muro cair, e se houver aqui uma situação de 227 

tragédia. Então, antes que isso aconteça, eu anexei algumas fotos, que esse 228 

requerimento chegue o mais rápido possível à mãos da secretária de 229 

infraestrutura, se assim aprovado for, para que tomem as providências com 230 

urgência, porque sim, e esse sim é um ato de extrema prioridade, prioridade, 231 



porque algumas vezes a gestão tem dificuldade realmente de entender o que é 232 

prioridade no município de Areia, tem essa dificuldade. Mas tá aí o 233 

requerimento, da operação tapa buraco, a pavimentação da rua, e também o muro 234 

de arrima que precisa ser construído, não dá, acredito que 200 ou 300 metros de 235 

pavimentação, recurso irrisório, e um benefício tamanho. As vezes um pequeno 236 

detalhe que se faz de infraestrutura em algum lugar, traz um benefício grande, 237 

enorme, só quem sabe a necessidade e a importância, é quem mora lá todos os 238 

dias, é quem precisa estar lá passando, e deitando, e acordando lá todos os dias 239 

dentro das suas necessidades. Então Areia, ela tem desses detalhes, meu muito 240 

obrigado, espero contar com a compreensão dos colegas vereadores dentro deste 241 

requerimento. Em discussão. Sem discussão. O requerimento foi para votação. 242 

O requerimento foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida o 243 

Secretário fez a leitura, discussão e votação do requerimento nº 001/2023. 244 

Assunto: Requer da Mesa Diretora envio de moção de apoio ao Congresso 245 

Nacional em favor do posicionamento contrário à ADPF 442, a fim de garantir 246 

as prerrogativas constitucionais e republicanas das competências do Poder 247 

Legislativo. Autoria: Poder legislativo. Vereadores: Vanilda Honório da Silva; 248 

Edgley de Brito Santos; Jeffson de Aguiar Santos; Cláudio Gomes de Lima; 249 

Ivano Cassimiro dos Santos; Gilberto Joventino Paulino; Irisvaldo Silva do 250 

Nascimento; Nelma Carneiro Cavalcante; Maria da Penha Luciano Soares; João 251 

Paulo de Souza Macêdo e Sérgio dos Santos Silva. A Presidente colocou o 252 

requerimento em discussão. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da 253 

palavra. Colegas vereadores, eu não poderia deixar de discutir esse requerimento 254 

de extrema importância. O que é Adpf 442? Uma ação movida pelo Psol, 255 

proposta pelo Psol, com apoio a Anias de instituição bioética, que pede a 256 

descriminalização do aborto até a 12ª semana de gestação, Mais uma vez o Psol 257 

é protagonista nesse assunto, a favor, em defender o aborto dentro da sua 258 

legalidade, lamentavelmente, mais uma vez o Psol, essa turma, ela, eles gostam 259 

de ser protagonista no cenário nacional, quando se refere à instituição família, 260 

ao que se, quando se refere, ao que se diz respeito à vida, é de forma 261 

desrespeitosa mesmo, essa é a palavra, e eu não poderia deixar de assinar um 262 

requerimento dessa natureza, em apoio. Para que essa ação ela fosse derrubada 263 

sim lá no congresso, direito à vida no ato da concepção, a vida. Agora, as regras 264 

têm a sua exceção, mas por livre e espontânea vontade, ser a favor do aborto, ser 265 

contra a vida, quebrar os princípios ético e moral da família, da criação, da 266 

palavra de Deus. Só o Senhor é o dono da vida, pois ele concede a vida e na sua 267 

vontade permissiva a, ou absoluta, ele concede, ou tira ou não, mas aí uma ação 268 

dessa natureza, pra tentar empurrar de goela abaixo na vida do brasileiro, 269 

destruir, desconstituir a família, porque a família se constitui no ato da 270 

concepção, quando duas pessoas se unem, e aí gera uma vida, gera uma vida. 271 



Então essa Câmara faz muito bem, e hoje quem apoiou esses partidos que são a 272 

favor do aborto, hoje pede pra que esses projetos sejam derrubados, a escolha foi 273 

feita no passado de forma errada, sem pensar, mas ainda bem que há tempo de 274 

consertar. E eu dei uma lida no texto, o texto é um pouco longo, eu estava até 275 

comentando aqui, a gente né com a Vereadora Nelma, e alguns pontos que 276 

realmente precisa ser levado em consideração, aqui no parágrafo da folha 4, o 277 

do, não se torna  a vida durante o primeiro trimestre de gestação, e do direito da 278 

mulher liberdade de optar, não manter a gravidez, é um dos textos, ou seja, será 279 

que depois que a mulher, dentro do seu sonho que tem de engravidar, vai depois 280 

optar em querer seguir ou não? Não tem mais esse direito, o direito agora é da 281 

vida, o direito agora é da vida. Então, esse requerimento que vai ser encaminhado 282 

é, ao Excelentíssimo lá da mesa diretória, em apoio aos poderes, para tentar, é, 283 

destruir, parar, rejeitar esse projeto de lei contra a vida. E aí, na primeira folha 284 

ele diz: além da defesa do princípio republicano da separação de poderes, e do 285 

sistema de freios e contrapesos consagrados no texto constitucional, esta moção 286 

é motivada pelo, tentar de legislar por vias judiciais matéria a respeito da 287 

interrupção voluntária da gravidez, conforme implícita na Adpf de número 442, 288 

que é uma ação movida pelo Psol, pela essa turma que não é a favor da vida, por 289 

essa turma que é contra a família, por essa turma que é contra os princípios 290 

bíblicos da instituição família, quando já estava no coração de Deus, 291 

lamentavelmente. Então, eu não poderia deixar de comentar, e de forma muito, 292 

veementemente, deixar a minha fala de repúdio a essa ação por parte do Psol, 293 

que é desastrosa, mas como sempre eles gostam de ser protagonistas dentro do 294 

cenário nacional, e ser contra o princípio, o quesito família. Meu muito obrigado. 295 

Em discussão. A Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante fez uso da palavra. 296 

Senhora Presidente, colegas vereadores. É, eu achei tão importante, é esta pauta 297 

vir para a nossa Câmara, pra que a gente possa também participar, anteriormente, 298 

anos atrás, bem, antes, eu assisti um filme, e ele dizia era assim o tema dele era 299 

assim, deixe-me nascer, é triste um feto ele já tendo vida, e lá num local, um 300 

bercinho criado por Deus, no útero de sua mãe, aconchegante, ali ele dando os 301 

primeiros sinais de vida, e sem nenhuma condição de lutar pela sobrevivência. 302 

E um assassino, é, vir assim querer tirar sua vida, não dando nenhuma 303 

oportunidade de vida a este feto, é triste né, é, eu acredito que hoje a gente vive 304 

num tempo que as pessoas são esclarecidas, por mais jovem que as adolescentes 305 

sejam, mas elas já sabem da importância, dos perigos, das responsabilidades que 306 

se tem quando você tem dentro de você, no caso de mulher, uma vida. Então, eu 307 

assinei tão feliz, porque eu pensava, até que a gente aqui não pudesse ter essa 308 

oportunidade né, de dizer não e dizer sim o direito à vida, e dizer não aqueles 309 

que querem matar, é, esses fetos, essas crianças, que tem um direito de vir ao 310 

mundo, é só isso Senhora Presidente, eu assinei muito feliz não é, em poder 311 



participar e reivindicar, fazer parte desta luta, que temos certeza que vai ser 312 

vencedora. Obrigado. Em discussão. Sem discussão. O requerimento foi para 313 

votação. O requerimento foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em 314 

seguida a Presidente autorizou a ordem a ordem dos inscritos, e concedeu a 315 

palavra a Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante. A Vereadora Nelma Carneiro 316 

Cavalcante fez uso da Tribuna Livre. Boa noite. Desculpe, boa noite Senhora 317 

Presidente, membros da mesa diretora, colegas vereadores, é, funcionários desta 318 

casa, e assistência presente, nossa amiga Pita, firme e forte, com o nosso amigo 319 

aí sempre, é, se inteirando dos acontecimentos do nosso município né, de tudo 320 

que tramita nesta casa. Senhora Presidente, é, eu serei breve. O que me faz vir a 321 

Tribuna nesta noite, é para agradecer em nome dos feirantes, por não terem sido 322 

prejudicados na terça, na feira da sexta-feira passada, quando não houve o 323 

desligamento que estava previsto por parte da Energisa, para retirada dos postes 324 

localizados no mercado público, pois no meu entender, o importante é o diálogo, 325 

sempre, sempre, ele vai, tem que funcionar. Peço também, providência Senhora 326 

Presidente a gestão, no que diz respeito, o abandono em que se encontra o prédio 327 

da Prefeitura Municipal de nossa cidade, que é o cartão postal de nossa cidade, 328 

e hoje está servindo de dormitório na parte superior, muitas vezes, a gente passa 329 

de 7 horas, muitas das vezes, e o prédio encontra-se ainda sem iluminação, e nós 330 

sabemos que, iluminação é sinônimo de violência né, tem muitas pessoas que 331 

estão utilizando a prefeitura. Por isso Senhora Presidente, que sempre, muitas 332 

vezes eu falei aqui, no sentido de se fala de evolução, se fala de câmera, mas 333 

muitas vezes eu falei aqui não sei se vocês lembram, da necessidade que nós 334 

temos de vigilantes, da pessoa física né. É, ele pode até alguém chegar, e querer 335 

fazer, algum vândalo querer fazer algo, mas a presença intimida um pouco mais 336 

do que câmaras não é. Então, é triste, a Prefeitura de nossa cidade, é um cartão 337 

postal, foi feita a restauração com carinho né, eu acho lindo quando passo ali, e 338 

sinto muito, sinceramente, por mim aquilo ali era fechado, né, infelizmente as 339 

pessoas não tem consciência, se tem, fazem porque querem né, não respeitar os 340 

prédios públicos né, não respeitar a organização. Muitas vezes a gente ver passa 341 

o carro da coleta de lixo, em seguida, você, minutos é, depois que ele passa, pode 342 

passar que alguém jogou lixo né. Às vezes as pessoas não gostam de 343 

organização, não sei porque, não deveria ser assim né, é muito bonito uma cidade 344 

organizada, essa questão de providências da nossa prefeitura, essa providência 345 

era para ter sido ontem. Olha colegas Vereadores, isso é grave, o que tá 346 

acontecendo lá, é grave né, nós não temos a caneta na mão, mas esperamos que 347 

algo seja feito, é o prédio público, tão bonito né. É, e por outro lado parabenizar 348 

a Presidente desta casa, que na última terça-feira, fez uma Sessão Especial, é ao 349 

dia, ao mês de outubro, outubro rosa, não foi possível estar presente. Parabéns 350 

Senhora Presidente, pelo zelo que está conduzido nessa casa, sem deixar passar 351 



esse momento que é tão importante, parabéns também por ter lembrado. 352 

parabéns, obrigada aos funcionários desta casa, e a você, a Vossa Excelência por 353 

ter lembrado de minha pessoa, deixando uma lembrança tão linda, muito 354 

obrigada e parabéns pela iniciativa. É só isso, e dizer aos amigos, aos colegas 355 

Vereadores, nós somos importantes, cada um de nós, conquistamos uma 356 

quantidade de votos, significa que nós tivemos poder para conquistar né, então, 357 

às vezes o Vereador não sabe, nem da importância que é estar Vereador não é. 358 

cada um de vocês representam o município como um todo, e representam aquelas 359 

pessoas que escolheu cada um de nós como representantes, por isso que nós 360 

estamos aqui neste birô, até o momento que as pessoas disserem, é até hoje, hoje 361 

não dá mais né, vamos dar oportunidade a outra pessoa não é, mas eu fico muito 362 

triste quando eu vejo alguém é, desrespeitando os Vereadores, quando eu estou 363 

inserida nesta classe e vejo que temos feito tanta coisa não é. Mas é a vida. 364 

Obrigada Senhora Presidente. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da 365 

Tribuna Livre. Senhora Presidente, mais um sonzinho aí Presidente, Senhora. 366 

Senhora Presidente e membros da mesa, colegas Vereadores. Eu quero iniciar a 367 

minha fala de hoje dizendo que, e depois passarei pra os colegas Vereadores 368 

terem a ciência que, no próximo mês de novembro, vai acontecer a terceira 369 

semana da cultura evangélica em Areia, de 15 a 18 de novembro, o terceiro ano, 370 

este evento vai se realizar, e, a programação tá toda pronta, fechada, o projeto 371 

pronto acredito que próxima semana está, estarão sendo divulgados toda a 372 

programação nas redes sociais, e chegará mais uma vez o convite a chegará a  373 

casa,  para que os vereadores possam participar da abertura e de todo o evento, 374 

mais uma vez também se tentou contato e apoio por parte da Secretaria de 375 

Cultura e Turismo, e a Prefeita do município mas sem êxito, mais uma vez a 376 

gestão não teve interesse de contribuir, de apoiar este evento tão importante para 377 

nossa cidade, mas ele será realizado de qualquer forma. Outro assunto também, 378 

que me traz esta Tribuna, hoje é o dia mundial de combate ao câncer de mama 379 

né, hoje é o dia oficial, então a Câmara ornamentada, e, nós esperamos que um 380 

dia de fato e de direito, nós tenhamos realmente algo para comemorar, e dizer, 381 

é, alcançamos alguns objetivos e hoje Areia, é o diferencial no estado da Paraíba, 382 

sonhamos com isso, mas enfim, aguardamos dias melhores. Outro assunto 383 

importante que quero tratar nesta noite, ontem eu estive visitando o Distrito de 384 

Muquém, estive no Distrito de Muquém, Vereadores, e pasmem os Senhores, 385 

pasmem os Senhores, em pleno século XXI, Areia, com adutora, com a barragem 386 

com muita água, e o Distrito de Muquem ainda sofre com o abastecimento de 387 

água, Distrito de Muquém e região, e região. Diferentemente de Mata Limpa, 388 

que hoje tem água encanada, que recebe água de boa qualidade da barragem 389 

Saulo Maia, que tem uma caixa que distribui, que tem um tratamento. Isso é 390 

muito bom, isso sim é dar dignidade aos moradores, mas Muquém ainda peleja 391 



com essa situação, e quem quer ter água potável boa, pra tomar ou cozinhar em 392 

Muquém, tem que comprar, tem que comprar um carro pipa de água potável, ou 393 

tem que ir pra fila lá do chafariz, onde tem um poço lá com distribuição de água, 394 

fazer filas durante toda a manhã, com os seus baldes pra poder levar para casa, 395 

para ter água para tomar ou cozinhar, porque aí essas pessoas não tem condição, 396 

e muitas vezes vive do Bolsa Família, ou de um salário mínimo, e ter que pagar 397 

às vezes comprar 200 litros de água, ou não sei quantos para encher sua cisterna 398 

R$ 200, R$ 300 por mês para ter água potável, pra se beber, e o que está 399 

acontecendo em Muquém é desumano, é desumano, e quem abastece o Distrito 400 

de Muquém, ainda dentro da sua responsabilidade é o poder público municipal, 401 

a responsabilidade é da secretaria de agricultura, e eu filmei lá, e os moradores 402 

testemunhando do descaso, e a qualidade da água que tá chegando, e quando 403 

chega nas torneiras, e a mulher fez questão de dizer Vereador, leve um pouco da 404 

água, que nós estamos recebendo nas torneiras de nossas casas, pra que a Câmara 405 

Municipal de Areia, a Prefeita do município tome conhecimento, e aí as palavras 406 

que os moradores usaram foram essas, leve a água pra que os Vereadores que 407 

foram votados em Muquém, pra que eles tomem conhecimento e veja a água que 408 

tá chegando na nossa casa. E aí eu fiz questão de trazer, e eu disse e eu levarei 409 

para mostrar na Tribuna da Câmara. Essa é a água que tá chegando, dê um zoom 410 

aqui meu filho, por favor, nesta água, esta é a água que tá chegando nas torneiras 411 

do Distrito de Muquém, essa água aqui, e aí os moradores disseram, leve um 412 

pouco da água pra que os Vereadores que foram voltados em Muquém tomem 413 

conhecimento da água que estamos recebendo em Muquém. Essas foram as 414 

palavras de quem estava no momento, eu disse levarei sem problema nenhum, 415 

afinal de conta, a Câmara, os onze, somos vereadores representante de toda a 416 

cidade, inclusive do Muquém, e região, então, eu faço um apelo ao Secretário da 417 

Agricultura, que estive lá e ele disse que o abastecimento da água de carro pipa 418 

está dentro da normalidade, e, o abastecimento de água em Muquém tá dentro 419 

da normalidade também? Quando foi que, a última vez que aquela caixa recebeu 420 

um tratamento, uma limpeza, como se encontra a água lá, do pequeno 421 

reservatório de água lá na barragem, lá das propriedades onde chama Dona Zélia 422 

não é? isso como se encontra, então isso é urgente, se alguém por um minuto 423 

tentar consumir uma água dessa vai adoecer, e algumas pessoas no meu privado 424 

disseram, não presta nem para lavar pano de chão, porque se lavar o pano fica 425 

mais sujo do que o que está. Então, isso é desumano, isso é falta de respeito, tá 426 

aqui a qualidade da água, eu irei a Cagepa, próxima semana, e se algum Vereador 427 

quiser ir comigo sinta-se à vontade pra gente junto, mas preparei, eu já sei, eu 428 

não sei se algum Vereador já foi ou não sei, mas se foi, irei também, quanto mais 429 

melhor, protocolar ofício pra que a gente possa ter acesso aos diretores da 430 

Cagepa, de extensão de água, ou de providência, de estação de tratamento, mas 431 



Muquém não pode ficar no esquecimento. Se Pilões que é a nossa cidade vizinha, 432 

recebe água boa da nossa barragem da nossa cidade, porque é que Muquém, que 433 

é Distrito da cidade, recebe uma água dessa natureza. Então, nós enquanto 434 

Vereadores, e os deputados que foram votados em Areia, tomar uma 435 

providência, como quem vai continuar no descaso e no esquecimento, no que diz 436 

respeito ao abastecimento d'água, porque isso aqui é uma falta de respeito, e se 437 

alguém duvidar vá lá, abra uma torneira, já tem aqui um ofício que vou 438 

protocolar amanhã ao secretário da Agricultura, pelo presente solicito seus 439 

préstimos no sentido, de analisar a possibilidade de instalação de uma pequena 440 

estação de tratamento de água, para suprir as necessidades da população do 441 

Distrito de Muquém e adjacências, uma vez que, a água fornecida ao povo de 442 

Muquém e região é de responsabilidade ainda do município, é de 443 

responsabilidade ainda do município. Então, se tem dinheiro, se tem recurso 444 

próprio, porque não lembrar do povo de Muquém, a água tá perto, já chegou em 445 

Mata limpa, se é a Prefeita, se é Secretário, se é, os deputados, que acionemos, 446 

agora do jeito que tá Vereador Edgley, não pode ficar Vereador Betinho, 447 

Vereador Ivano Cassimiro, Presidente Vanilda, Vereadora Nelma, não pode 448 

ficar, o povo lá tá pedindo socorro, água!, mas essa água aqui não, agua limpa, 449 

potável, boa para beber, pra cozinhar. Chegue de manhã em Muquém, qualquer 450 

um dos Senhores, Secretário quem me escuta, vá lá, ali próximo ali seu João 451 

Chicó mais pra frente, pra ver se não tem uma fila de pessoas lá com carroças e 452 

baldes, atrás da água que pinga para poder tomar banho, e cozinhar, e aí o rapaz 453 

que faz o bombeamento de água chegava na hora, que eu estava lá filmando, e 454 

conversando com o povo, e ele me dizia cobre da Cagepa, cobrarei também, e 455 

cobrarei também da Prefeita, porque a sua obrigação de fornecer algo pro povo 456 

aqui, no, na execução do seu serviço, e a minha é de fiscalizar, e de cobrar, só 457 

isso. E me parece que ele não gostou, eu até perguntei a ele você não gostou, 458 

ficou com raiva de mim não né? porque aqui nós estamos pedindo em prol do 459 

povo meu querido, mas não, ele depois disse não tranquilo, não tudo bem. Mas 460 

o fato é esse, estarei solicitando aqui o veículo da Câmara, pra terça-feira de 461 

manhã se não tiver compromisso ou ocupação, pra ir a Cagepa, pra agente cobrar 462 

junto, e ai se algum Vereador quiser e comigo sinta-se à vontade. Vamos sim, 463 

então já tem o Vereador Ivano Cassimiro, se habilite mais, e nós iremos cobrar 464 

e vamos levar esta água, pra que o diretor veja. O Vereador Ivano Cassimiro 465 

dos Santos pediu uma parte. Senhora Presidente, colegas vereadores, realmente 466 

Vereador Claudio, é impossível uma pessoa tomar uma água dessa, ou cozinhar, 467 

ou lavar, como Vossa Excelência falou, até um pano de chão, chegou um cidadão 468 

aqui, acho que ante ontem, é de Muquém, com um vídeo e Vereador realmente 469 

estava horrível, eu fui à secretaria de infraestrutura, de agricultura, mas o 470 

secretário não estava lá, tinha um menino, tava lá, que trabalha com ele nosso 471 



amigo Germano, quando mandou um abraço eu, e uma pessoa que veio com esse 472 

vídeo, a gente deu até umas sugestões lá, que realmente a água tá chegando muito 473 

suja, colocasse algumas caixas lá e fosse abastecer por caminhão pipa, uma 474 

sugestão, outra sugestão que a gente deu lavar o reservatório, a caixa que tem lá, 475 

porque eu acredito com essa água que está chegando lá Vereadora Nelma, 476 

Vereadores, eu acredito que lá eu acho que tem uns dois palmos de lama dentro 477 

de uma caixa daquela realmente, na de Mata Limpa na época, que não chegava 478 

nem esse, essa cor a água, no tempo que foi limpada lá, tinha uns três ou quatro 479 

palmos de lama, de barro, ele falou, relatou aqui pra gente, para mim, e eu acho 480 

que era Jefferson que estava aqui Vereador Cláudio, que eles coloca numa caixa, 481 

com dois dias o fundo da caixa fica cheio de lama realmente, e como é que está 482 

o reservatório que fica caindo nessa água lá, mas me irmano Vereador tá de 483 

parabéns, todos os Vereadores também estão, mas na terça-feira se o Senhor 484 

marcar lá, acho que o secretário é o Deusdete, que eu acho, da água lá de 485 

infraestrutura, eu vou com o Senhor viu se for possível, eu vou. O Vereador 486 

Cláudio Gomes de Lima retomou a palavra. Alguém vai nos receber, vai sim 487 

nem que seja a imprensa do estado da Paraíba, vai estar nos esperando lá, porque 488 

isso aqui, isso é desumano. Muito obrigado. Sem mais nada a tratar a Presidente 489 

declarou encerrada a Sessão em nome de Deus. Desejou uma boa noite e que 490 

fiquem todos com Deus.  491 
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